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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA ANALISAR E DISCUTIR ACERCA DA 1 

POSSIBILIDADE DE MELHORIAS E DESENVOLVIMENTO DO BAIRRO BOM 2 

JARDIM, REALIZADA EM VINTE E DOIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 3 

VINTE E DOIS. 4 

 5 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de setembro de 2022, às 18 (dezoito) horas, 6 

na Sede da Câmara Municipal de Mário Campos, localizada à Avenida Petrina 7 

Augusta de Jesus, 100, São Tarcísio, foi realizada Audiência Pública para 8 

analisar e discutir acerca da possibilidade de melhorias e desenvolvimento do 9 

bairro Bom Jardim,  10 

 11 

 12 

decorrente do Requerimento nº 06, de 10 de fevereiro de 2022, de autoria dos 13 

vereadores Rogério Luiz Souza Prado e Marcos Antônio Araújo. Compuseram a 14 

Mesa de Trabalhos os seguintes: Vereador Rogério Prado; Vereador Marcos 15 

Antônio Araújo; Prefeito Anderson Ferreira Alves; Promotor de Justiça do 16 

Ministério Público Antônio Domingos; Gerente do Departamento Municipal de 17 

Obras Fernando Evangelista Marcos; Advogada do Município Irene Sabino; 18 

Presidente da Associação dos Moradores do Bairro Estâncias Balneário Bom 19 

Jardim Aline Carolina Marques Araújo; Moradora do bairro Lívia Chaves. 20 

Registrou-se nesta audiência a presença dos seguintes: Vereadora Daniela 21 

Agostinho Henrique, Vereadora Edmê Gonçalves de Oliveira Tobias, Vereador 22 

Sevanir Isaias da Silva Filho, Vereador Reinaldo Francisco Silva de Magalhães, 23 

Vereadora Sammantta Françoise Bleme Carneiro, Gerente do Departamento de 24 

Meio Ambiente Gideon Dias Martins. O Presidente desta Audiência, Vereador 25 

Rogério Luiz Souza Prado, abriu os trabalhos e assim se manifestou: “É um 26 

momento muito importante, desde o início do bairro Balneário, em conversas que 27 

tive com a Lívia, com a Aline e com outros moradores, é que nunca se teve uma 28 

audiência pública, e acho o que a audiência pública é o momento para a gente 29 

de deliberar e demandar situações a fim de que as conversas passem a ser de 30 

forma oficiais, para que assim a gente possa de fato garantir aquilo que é de 31 

direito do morador do contribuinte dentro das justificativas e razões legais. Quero 32 

dizer ainda que essa audiência ela foi proposta e solicitada pela Presidente da 33 

Associação Aline, porque este é o momento para efetivar uma Ata com falas 34 

importantes das pessoas para que possamos dar continuidade ao processo 35 

dentro do Ministério Público, junto à Prefeitura, para que as promessas sejam 36 

cumpridas e o Bairro possa receber de fato as melhorias, aquilo que é direito de 37 

todos os moradores e contribuintes que moram ali  no bairro Balneário e em 38 

tantos outros bairros do Município de Mário Campos”. Em seguida o Prefeito 39 

Municipal cumprimentou os presentes e assim se manifestou: 40 

 41 

Todos em nome da Câmara Municipal de Mário Campos agradecemos a 42 

presença do Senhor dos Senhores vereadores autoridades aqui presentes 43 

servidores e cidadãos apresente audiência pública foi o objeto solicitado pelos 44 

membros desta edilidade com o objetivo de ouvir a população e demais atores 45 

envolvidos neste processo em busca de melhorias na região do bairro Bom 46 
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Jardim e também adjacências para essa discussão foram convocados e 47 

convidados a participação representantes da Diretoria da empresa mineral do 48 

Brasil limitada representantes do Poder Executivo Municipal do Ministério 49 

Público de Minas Gerais dos demais vereadores e vereadoras e a população 50 

Mário Campinense objetivo dessa reunião portanto é levar ao debate junto da 51 

população sobre as possíveis melhorias pela empresa mineradora e município 52 

assim sem mais delongas passaremos a composição da mesa dos trabalhos e 53 

para tanto convidamos o Excelentíssimo Senhor Vereador Marcos Antônio 54 

Araújo presidente da Câmara Municipal de Mário Campos e que presidirá essa 55 

audiência pública o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Anderson Ferreira 56 

Alves convidamos também para compor a mesa o ilustríssimo Senhor Fernando 57 

Evangelista Marcos gerente do departamento Municipal de Meio Ambiente 58 

conforme já informado foram convidados também representantes do Ministério 59 

Público que através do promotor Dr Domingos informou que não teria a 60 

possibilidade de estar presente nesta audiência mas que tomar a ciência do 61 

andamento dela por meio da sua ata convidamos também o ilustríssimo senhor 62 

Armando liba superintendente da empresa mineral do Brasil convido também 63 

para compor a mesa a senhora as vereadoras Daniela Agostinho Henrique 64 

vereadora Ednei Gonçalves de Oliveira Tobias vereadora Samantha Leme e 65 

Vereador Rogério Prado  66 

 67 

Agradecemos mais uma vez a presença de toda a população que se faz presente 68 

nesta audiência pública com a palavra para abertura oficial desta audiência 69 

pública ou excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal Vereador 70 

Marcos Antônio Araújo uma boa noite à todos sejam todos muito bem-vindos a 71 

nossa agradecemos a presença e das autoridades e representantes da empresa 72 

mineral do Brasil a presença do prefeito secretário também os nossos moradores 73 

Quero agradecer também a presença dos ilustres colegas parlamentares 74 

inicialmente deixamos claro que apresente audiência destinasse ao vírus cidadã 75 

aos cidadãos e demais envolvidos em busca das melhorias para a região do Bom 76 

Jardim e adjacências pelos impactos ele sofrido com fluxo de veículos pesados 77 

e transitam e trazem transtornos aos moradores passamos agora apresentação 78 

das regras e Regimento desta audiência artigo primeiro apresenta audiência 79 

publicada tem seus trabalhos iniciados com a composição da mesa diretora ativo 80 

segundo será da palavra os membros da mesa para apresentação pelo prazo 81 

máximo de cinco minutos prorrogáveis mediante justificativa e autorização da 82 

presidência na mesa será da palavra em continuação aos previamente inscritos 83 

seguindo a ordem de inscrição com preferência aos parlamentares o tempo 84 

máximo para cada participante de 2 minutos podendo ser ampliado pela pela 85 

presidência quando necessário ao esclarecimento do assunto artigo quarto na 86 

sequência o presidente para contar a palavra o responsável pela apresentação 87 

componente da mesa para responder Os questionamentos Artigo 5º ao que 88 

desejarem se manifestar deve Realizar sua inscrição com os assessores até 30 89 

minutos após o início da presente audiência pública concluída artigo sexto 90 

concluída as disposições de manifestações o presidente da Arábia por concluído 91 

audiência artigo 7º ao final dos trabalhos a ata será substituída pela mesa e dela 92 
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conta lista de presença sendo parte integrante ficando a Câmara Municipal de 93 

Mário Campos responsável pela sua divulgação e publicidade tornando-a 94 

disponível no site da casa em até 15 dias úteis após a realização da audiência 95 

neste momento estamos para apresentação pelo prazo de cinco minutos vou 96 

começar aqui pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito Anderson Ferreira Alves o 97 

Prefeito Municipal  98 

 99 

Boa noite a todos que é o presidente da cama pastor Marquinhos complementar 100 

e representando a empresa mineral do Brasil para Patrícia Dr Carlos Alberto 101 

Rodrigo Vereador vereadora vereadora Daniela o Fernando que apresenta a 102 

Prefeitura Municipal de Mário Campos departamento meio ambiente e atores 103 

daquele que se faz presente aos mais sofrendo aqui da região só a gente aqui 104 

hoje a gente veio tanto não só administração Marcinho Presidente das outras 105 

que foi Prefeito também que nós vivemos vivemos buscar melhorias estão aqui 106 

hoje nós queremos Doutora Patrícia nós já reuniu os paralelos daqui da casa 107 

para aqueles moradores  108 

 109 

O Prefeito Municipal Senhor Anderson vou conseguir também Frank a palavra 110 

nesse momento algum aqui representando a empresa mineral do Brasil senhor 111 

Armando Lima foi protocolado Obrigado Prefeito Agora sim boa noite a todos aí 112 

todos os municípios a autoridade empresa ela tem a gente tem tentado manter 113 

esse contato aí autoridade e estamos prontos ouvir nós temos também que fazer 114 

algumas considerações e os carros esse entendimento para realmente fazer 115 

essas melhorias é nós estamos abertos e tranquilos para receber essas 116 

demandas e a gente retornar isso com realmente ação não ficar só no troca de 117 

dados para o lado de ouro a empresa está consciente do seu papel e espera por 118 

dentro tá respondendo Agradeço Ao Senhor quando Lima O franqueado também 119 

a palavra para vereadora Samantha Leme Boa noite a todos os presentes 120 

comprimento a mesa no President desta casa seu pastor Marquinhos o primeiro 121 

prefeito e os demais membros meus colegas parlamentares hoje que nós 122 

estamos tentando promover nesta casa é um diálogo em busca de uma solução 123 

para os problemas as reclamações chegam até nós parlamentares dia após Dias 124 

Até eu que não moro na região celular do bairro funil Mas a demanda dos bairros 125 

eles chegam até mim afinal de contas sou como vereadores de uma cidade 126 

inteira então no diálogo com presidente com os demais vereadores tentamos 127 

contribuir na forma desta audiência pública para tentar ouvir a população e tentar 128 

mostrar o que de fato vai acontecendo na realidade dos nossos munícipes para 129 

que juntos a gente consiga chegar definitivamente um acordo isso que há anos 130 

a mineral do Brasil a exploração dentro da nossa cidade e dentro de todo o 131 

processo minerário nós já aprendemos que além da exploração a exploração na 132 

na verdade ela traz um compromisso também com a cidade então é isso que 133 

hoje nós vamos cobrar nessa audiência pública esperamos né bons trabalhos 134 

aqui essa noite e quero parabenizar a população aqui presente infelizmente nós 135 

contávamos com o número maior de municípios Principalmente quando nós 136 

vemos que são vários e vários atingidos na nossa cidade mas entendemos que 137 

a dificuldade de locomoção do bairro para cá é complicado também e o período 138 
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da essa possível chuva também atrapalha um pouco os municípios a participar 139 

mas eu tenho certeza que as pessoas aqui presentes serão voz sem 140 

representatividade perante todo o bairro aqui nessa audiência no mais boa noite 141 

vereadora Samantha para cá nesse momento também a palavra vereadora 142 

Daniela Agostinho boa  143 

 144 

Bairro aqui nessa audiência no mais boa noite Agradeço a vereadora Samantha 145 

para cá nesse momento também a palavra vereadora Daniela Agostinho Boa 146 

noite a todos e a todas comprimento a mesa comprimenta Doutora todos os 147 

municípios presentes Rodrigo Eduardo né o objetivo não é assim como a 148 

Samanta mencionou o presidente também nós é de um diálogo com a população 149 

né Não sei se você sabe eu sou moradora do Maria Antonieta então eu sou 150 

atingido diretamente ali né e a gente vê assim que a limpeza tem deixado a 151 

desejar e outras questões também a gente sabe que existe um acordo na 152 

empresa qual a população é que foi feito acho que junho de 2019 né Inclusive 153 

eu vim como moradora participar naquela época  154 

 155 

Relação é que foi feito acho que junho de 2019 né Inclusive eu vim como 156 

moradora participar naquela época e assim o objetivo é mesmo o diálogo a 157 

conversa é tentar melhorar é tentar resolver né porque a gente tá hoje a gente 158 

uma pequena chuva hoje já teve vizinho sair com casa entupida de Barro de 159 

água então a gente fica um pouco preocupado com essa situação e tentar mais 160 

problema aí resolver né para os nossos moradores lá o melhor possível que o 161 

povo merece agradeço a vereadora Daniela Agostinho antes de estarmos aqui 162 

franqueado da palavra para os nossos munícipes eu já gostaria de iniciar a fazer 163 

alguns questionamentos né Nós já tivemos em outras oportunidades em 164 

algumas reuniões para Doutora Patrícia também com Rodrigo e o segundo os 165 

meus questionamentos na última reunião é justamente a falta de efetividade os 166 

acordos que são realizados por que o que a gente vê até o presente momento 167 

inclusive o motivo de estarmos realizando essa audiência pública é que esses 168 

acordos Eles não têm efetividade ficado apenas no âmbito das tratativas e não 169 

passa dele é o que a gente vê que a empresa tem feito em relação aos impactos 170 

que ela tem traga o município São mínimos são mínimos que a gente precisa 171 

avançar esse acordo com essas tratativas para que a gente possa ver o 172 

resultado efetivo dessas reuniões essas audiências públicas Não é a primeira 173 

audiência pública Não é a primeira reunião eu tenho certeza que tem muita gente 174 

aqui para fazer muito questionamento e a tá pegando uma carona aqui no que o 175 

senhor Armando Lima disse que essa reunião não seja como as demais que 176 

ficou apenas nas reuniões nós precisamos de soluções nós entendemos que o 177 

problema de Mário Campos quando se trata de relação a mineradora não é 178 

apenas da mineral do Brasil quando se trata da Rua Três Irmãos e da Rua Aleixo 179 

Campos não é apenas o problema da mineral do Brasil não sabemos que tem 180 

outras mineradoras que utilizam aquela região temos tentado diálogo com essa 181 

sequência de empresas também se a gente não conseguir a gente vai fazer 182 

vídeo oficial O que não pode é continuar da forma que tá da forma que tá eu fiz 183 

algumas imagens da Verdade eu já venho fazendo algumas imagens já Desde 184 
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o ano passado da situação que se encontra a Rua Três Irmãos a Rua Aleixo 185 

Campos e o questionário inclusive em relação a limpeza da rua hoje a empresa 186 

se propôs a fazer a limpeza mas a limpeza não está contente limpeza não tá boa 187 

muitas reclamações que com razão e com razão e eu fiz algumas imagens 188 

Gostaria por gentileza se o Express se projetas imagens aqui para mim beleza 189 

quantas Se prepara para projetar imagens eu nós preparamos algumas algumas 190 

perguntas aqui alguns questionamentos e eu gostaria de saber aqui perto que tá 191 

a questão da limpeza da última conversa que nós tivemos a Doutora Patrícia ela 192 

nos garantiu em relação a limpeza da três irmãos da Leide Campos ela ia 193 

conversar com o responsável pelo contrato mas o que a gente vê que nada 194 

mudou se passaram um prazo foi pequena Prefeito e que nada mudou inclusive 195 

alguns dias a vereadora Daniela Agostinho me procurou para trazer uma 196 

situação de que o prestador de serviço ele nos informou e é por causa de uma 197 

orientação da própria mineral do Brasil eu acho importante você ficar registrado 198 

Por orientação da própria mineral do Brasil não era para ser feito a limpeza dos 199 

passeios gostaria de ouvir a empresa em relação a esse ponto ali tem algumas 200 

imagens ali ó aqui em cima do passeio não tem nem como pegar minério minério 201 

ali quando passa carreta quando passa os carros esse minério essa sujeira vai 202 

para dentro das Casas dos moradores pessoa que tem comércio na Região ali 203 

tem sofrido demais para poeira fiz um vídeo ali ó Esse vídeo foi de hoje uma 204 

chuva que deu a situação ficou então assim como o ponto de ônibus para os 205 

meninos pegam o pessoal tá esperando o ônibus ali olha a situação precisamos 206 

resolver isso porque da forma que tá não dá para continuar mais então já até 207 

gostaria de passar aqui essa pergunta  208 

 209 

22:00 210 

 211 

Essa pergunta aqui ó da prefeitura tirou um caminhão de rejeito em cima dos 212 

passeios as maletas rapando lá algo que eu penso que é de responsabilidade 213 

de quem leva essa sujeira para lá é e que no caso não é um município é a 214 

mineradora Então já vou passar aqui caso o senhor Armando queira já falou a 215 

respeito desse assunto e também em seguida voltar franqueando também para 216 

os moradores para que possa fazer seus questionamentos Tá eu vou por ordem 217 

aqui pode ser depois eu vou passar para o Fernando aqui Ah tá então por 218 

gentileza vereadora Daniela só fazer um esclarecimento em relação ao rapaz 219 

que faz o que presta serviço para você sobre a lavagem dos passeios em 220 

conversa com ele eu procurei e perguntei para ele olha tá o morador é que lava 221 

o passeio o outro morador alguns moradores que eu fui conversando na via e 222 

segundo ele ele trabalha por hora isso não afetaria para ele mas ele fala que é 223 

orientado e não não fazer ou eu gostaria só de tirar essa dúvida o presidente 224 

depois né vai retomar sobre essa situação que a gente não sabe se é por hora 225 

se é orientação da empresa ou se é ele mesmo né presidente que não quer fazer 226 

passar também para o secretário de Meio Ambiente o Fernando Boa noite 227 

comprimento a mesa presidente da pessoa que será presidente comprimento os 228 

demais Para comprimentar mesa a pessoa se o presidente dos demais 229 

representantes da empresa mineral do Brasil os municípios Então pessoal 230 
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fizemos uma limpeza há poucos dias na Três Irmãos por parte da prefeitura 231 

departamento de limpeza urbana e meio ambiente e juntamente com essa 232 

limpeza nós fizemos procuramos um hospício não tá mineral do Brasil até para 233 

gente buscar uma uma melhor limpeza no período mais curto e e até a Doutora 234 

Patrícia já tá ciente desse Ofício já chegou até as mãos delas e nós estamos 235 

aguardando uma resposta junto ao corpo técnico da empresa para ver se a gente 236 

consegue melhorar essa questão aí da limpeza dos bueiros das sarjetas 237 

inclusive nem não conseguimos nada efetivo antes da primeira chuva mas o 238 

intuito era realmente a gente já pensar nesse período aí que é complicado 239 

conforme a criadora Daniela já citou aqui já a primeira chuva aí já apresentou 240 

problemas para vários moradores que moram lá naquela região e o intuito dessa 241 

melhoria é realmente criar uma condição mas confortável mas mais tranquilidade 242 

para a população agradeço Fernando secretário de Meio Ambiente da prefeitura 243 

Então antes de tá abrindo aqui para os moradores já vou passar para o senhor 244 

Armando para que já pode me responder a esses questionamentos que talvez 245 

também seja o questionamento de algum de vocês e aí a gente consegue ganhar 246 

tempo aqui na nossa hoje em diante disso esses questionamentos eu acho que 247 

a empresa tem que ouvir eu acho que queria mais mas eu acho aí para o dente 248 

é que a gente discutir essas demandas que retorne isso como eu disse no início 249 

sem falar agora vamos fazer isso fazer aquilo como fazer um plano de ação 250 

consistente eu tive a oportunidade tá com prefeito e três vereadores que não me 251 

lembro o nome aí perdoe e e a gente gostaria assim realmente sentando 252 

evoluindo isso de uma forma prática e Clara se eu fizer alguma resposta aqui eu 253 

posso incorrendo em alguma falha eu posso estar  254 

 255 

27:00 256 

 257 

Faça eu garanto tá eu garanto que a empresa já está fazendo tratativas internas 258 

e vamos ter nariz ao poder público aos senhores aí vereadores que a gente 259 

possa fazer um plano realmente consistente tem muito blá blá tá a gente também 260 

precisa e muito do apoio não só da Pátio pública mais cidadão nos Oriente 261 

também essa questão a gente sabe tem muita demanda que é muito fera e que 262 

é real e verdadeira colocasse de cunho pessoal que a gente tem aqui para Thais 263 

com muita maturidade muita inteligência para que a gente possa fazer um plano 264 

respectivamente assim exequível sério com resposta efetiva é o que todo mundo 265 

quer eu acho que assim vamos ouvir essa demanda de todos e vamos retornar 266 

isso se quiser marcar um outro retorno com uma outra aí audiência pública no 267 

qual a gente vai estar retornando ponta.do que ficou o novo acordo eu acho que 268 

seria mais mais é isso obrigado agradeço Armando Lima e confesso que não é 269 

a fala que nós gostaria de chover né porque mais uma vez assim a gente vê é 270 

peço até desculpa se eu tiver sendo um pouco Rude Mas eu vejo a empresa 271 

mais uma vez que Vando é das suas responsabilidades para com o município 272 

nós esperamos aqui empresa Se comprometa de fato e fazer alguma coisa O 273 

que não pode continuar na forma que tá agora que essa reunião fosse a primeira 274 

reunião para empresa a fala do Senhor Amanda era até justificar vou para o nível 275 

mas se tratando de várias reuniões que já foram feitas em se tratando de 276 
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audiência Por que já foi feita de que a gente não vê nenhum efetividade no que 277 

foi tratado não é o tipo de fala que a gente gostaria de ouvir Mas vamos dar 278 

prosseguimento aqui a nossa audiência vamos tá passando aqui a palavra pros 279 

os moradores gostaria de convidar a Tribuna inferior tem o Carlos Alberto 280 

Damasceno vai passar Ok lembrando pessoal que se alguém quiser fazer 281 

inscrição para falar segundo nosso Regimento aqui ainda tem mais dois minutos 282 

tá bom eu vou passar aqui para o Senhor Daniel Leandro Capuchinho pena lado 283 

Serra dos Bandeirantes não funciona uma ótima noite boa noite Prefeito eu sou 284 

município aqui de Mário Campos morador do condomínio Serra dos 285 

Bandeirantes e vim aqui infelizmente tratar de um assunto que tem nos 286 

incomodado tanto que a Rua Três Irmãos quando na última chuva infelizmente 287 

por segundo a mineral através da pessoa do Senhor Rodrigo me informou que 288 

houve O entupimento dos bueiros e das canaletas das sarjetas de chuva desceu 289 

de lá de cima um aglomerado de Barro misturados com rejeitos e misturado com 290 

uma série de coisas que invadiu o Condomínio Serra dos Bandeirantes 291 

arrebentando o portão e deixando o meu lote com 50 cm de Barro de uma ponta 292 

a outra em um primeiro momento quando entrei em contato com a mineral 293 

mineral ela me informou que a rua não é de responsabilidade da mineral é de 294 

responsabilidade do domínio público no caso a prefeitura e para tanto por uma 295 

parceria que a mineral tem com a prefeitura eles iriam limpar o meu imóvel mas 296 

que a responsabilidade não é deles a responsabilidade era da prefeitura foi isso 297 

que me foi informado e eu falei bom se a responsabilidade da prefeitura eu vou 298 

até a prefeitura agora se vocês estão responsáveis de fato e efetivamente vocês 299 

vão limpar mas não porque você falou parceiro mas que vocês são responsáveis 300 

pelos danos que vocês causaram aí o Rodrigo ele falou não nós temos essa 301 

parceria nós vamos limpar o seu imóvel Eles foram lá limpar o meu imóvel o meu 302 

Engenheiro o meu  303 

 304 

32:00 305 

 306 

Limpar o seu imóvel Eles foram lá limpar o meu imóvel o meu Engenheiro o meu 307 

arquiteto o outro engenheiro que eu Consultei me informou da necessidade de 308 

fazer um muro de contenção atrás do meu imóvel mineral do Brasil se negócio 309 

fazer eu fiz o muro de contenção nos fundos do meu imóvel é mineral do Brasil 310 

limpou o meu imóvel e desentupiu as costas que foram entupidas por Barros e 311 

para o rejeito essa esse foi um paliativo encontrar tela mineral do Brasil para 312 

solucionar o problema do cidadão Daniel Capuchinho enquanto morador do 313 

condomínio Serra dos Bandeirantes e contribuinte da Prefeitura de Mário 314 

Campos é um paliativo a poeira levantada atrás na Rua Três Irmãos é absurda 315 

eu sou um gerador de energia fotovoltaica e as minhas placas de energia 316 

fotovoltaica tem a produção comprometida em até 40% por conta da poeira a 317 

folia em que é glomera em cima das placas de geração de energia fotovoltaica 318 

Além disso tudo eu vejo às vezes um caminhão de água jogando a água ali na 319 

Rua Três Irmãos para poder ali tentar amenizar a poeira ocasionada pelos pelo 320 

tráfico dos caminhões ali naquela região mais um paliativo o que se ver muito e 321 

na realidade dos fatos é um bandeide pregado numa fratura exposta essa que 322 
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realidade é bandeide e sempre quando se é cobrado a responsabilidade efetiva 323 

do que está acontecendo é de responsabilidade do domínio público nós vamos 324 

limpar o nós vamos jogar uma água nós não queremos paliativos nós queremos 325 

soluções efetivas para os problemas se precisar pavimentar Rua pavimentada 326 

você precisa reduzir o tráfico de caminhões que se reduza o que nós não 327 

podemos até a qualidade ade do cidadão de Mário Campos e comprometida pelo 328 

tráfico de caminhões que gera riqueza para poucos e problemas para muitos 329 

essa que é realidade obrigado Agradeço Ao Senhor Daniel não sabe também 330 

senhor Marcelino Damasceno Ferreira é morador do Bairro Palmeiras Boa noite 331 

senhores a mais que tá aqui me conhece Boa noite os vereadores pessoal da 332 

mineral eu sou nascido e criado aqui Mário Campos eu moro na entrada do bairro 333 

bairro Bela Vista eu planto o terço agricultor já fui várias vezes prejudicado com 334 

ação da mineral quando a mineral antes de ir trabalhar aqui no nosso município 335 

eu alembro perfeitamente Na audiência pública que tivemos em Belo Horizonte 336 

na época deputada Maria Elvira falou que que nós é obrigado a trabalhar com 337 

minadora para mineradora para o bem comum da população eu pergunto essa 338 

população que que nós ganhamos com a Natura o trânsito o trânsito o trânsito 339 

que nós temos nas nossas ruas de cidade grande nós não apareceram na cidade 340 

de interior as nossas casas É só zueira só vendo as nossas telhados limpos 341 

quando chove aí quando vem a época da seca que é poeira quando vem a época 342 

da chuva e lama isso eu falo porque eu já Eu Já presenciei isso os caminhão 343 

que passa lá gente se vocês verdura eu moro horta duas vezes por dia vocês 344 

das plantas que que será que teremos que mudar do nosso município para ter 345 

mais tranquilidade aquela tranquilidade que tinha uns Antes quando era criança 346 

quando a mineração existe no nosso município agora é aquilo que o nosso 347 

prefeito falou que vantagem que temos que recursos que a mineradora está 348 

trazendo para nós eu até hoje nunca vi se alguém aqui me falar que viu eu vou 349 

chamar de mentiroso porque temos aqui é só estradas cheias de buracos  350 

 351 

37:00 352 

 353 

E quando chove o bairro que desce aí quando você vai atrás deles eles fala 354 

assim Ah nós temos um escorador ali onde é que vai dar esses Quadros no 355 

corpo onde passa a minha horta que todas as vezes que desce a lama da 356 

mineradora passa lá no meu no meu terreno invadindo as plantação aí 357 

Infelizmente quem a gente aciona a prefeitura o meio ambiente isso ele 358 

comprovam isso aí a Daniele não comprova esse ano várias vezes nós vamos 359 

atrás dela e todo ano gente não se iluda não é todo ano tá chegando aí tá 360 

chegando aí é hora de nós tocarmos os nossos vereadores que providências 361 

que vão tomar até quando nós vamos estar tomando prejuízo Muito obrigado 362 

agradeço ao Senhor Marcelino Olha o seu Marcelino vereadores nós é a nossa 363 

ação é limitada o sentido de que nós fazemos os apontamentos mas nós não 364 

temos o poder de execução inclusive é muito importante é a cidade que os 365 

nossos moradores entendeu ele nós fazemos apontamentos nós fazemos as 366 

indicações Nós levamos as demandas as empresas no caso aqui a empresa 367 

mineral ao executivo mas nós não temos o poder de execução gostaríamos de 368 
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ter gostaria de ter mais amplitude dos nossos trabalhos mas são muito limitados 369 

nesse sentido que a gente pode fazer o que você tá fazendo aqui trazendo a 370 

empresa aqui trazendo vocês aqui abrindo um diálogo para que realmente não 371 

fique só apenas nessa audiência pública é como o Daniel falou ali ó olha quantos 372 

prejuízos agora é quando a gente pensa no prejuízo que o Daniel tem tido e o 373 

Senhor Daniel e o seu Marcelinho tem tido por que que são são esses prejuízos 374 

comparado ao lucro das mineradoras é nada é nada só sabemos que as 375 

mineradoras lutam e Lutaram muito e podem vestir a mas tem um ser feito com 376 

todo respeito da frente vem para Mário Campos é uma piada é uma piada mas 377 

vamos dar prosseguimento aqui confronto Iraque a palavra para senhora 378 

Luciene Aparecida da Luz ela é moradora do bairro Bela Vista Boa noite 379 

população Boa noite senhores a mesa eu queria fazer umas perguntas porque 380 

assim os gestores né Não só nosso gestor agora mas gestores passado é 381 

alegam que a gente tem benefício com a mineração eu gostaria de saber quais 382 

os benefícios por que a população em si só fica no comer minério né infelizmente 383 

é isso que acontece outra coisa eu queria perguntar sobre estudos ambientais 384 

gostaria que a empresa me respondesse se fizeram esses tudo se existe estudo 385 

ambiental e outra coisa os ônibus escolares ali na Rua Três Irmãos eles bate de 386 

frente com as carretas praticamente assim a gente vê que eles tem que encostar 387 

mesmo para poder não acontecer um acidente então é muito preocupante para 388 

nós que somos pais que mandamos nossos filhos para escola e a gente tem 389 

aquele tráfego de carreta o tempo inteiro até a noite eu sei que tem um decreto 390 

que as carretas não podem estar rodando a noite mais rodão à noite rodam de 391 

madrugada porque o trabalhei lá trabalhei em empresa terceirizada lá dentro da 392 

mineral e tinha dia que nós pegava o serviço lá era 6 horas da manhã 5 horas 393 

da manhã 3:30 da manhã 4:00 carreta já tava subindo então a gente sabe que 394 

não funciona as coisas não funcionam da forma que deveria né então eu gostaria 395 

de saber da empresa sobre essas questões obrigada senhor Armando eu tô 396 

Senhor Armando eu tô vendo que ele tá fazendo as anotações aqui então a gente 397 

vai deixar para que ele possa responder a todos na próxima fala dele para sair 398 

aqui justificar ausência de alguns colegas parlamentares vereadora Ludmila 399 

justificou a sua ausência por motivo né Tava fazendo um trabalho e mas tá aqui 400 

representando ela a sua assessora também o Vereador Isaías Eu também mas 401 

aqui também o seu assessor representando e o vereador Reinaldo não pode se 402 

apresente por motivo de saúde foram esses justificar a sua ausência o funk agora 403 

a palavra o senhor Carlos Alberto Damasceno que é lá do bairro Bom Jardim 404 

Boa noite a todos pessoal o que eu vou mostrar para vocês vai além de palavras 405 

que palavras são muito bonitas mas ela se perdem hoje vocês falam que vai 406 

indenizar que vão tem medidas para amenizar essa situação adversa que a 407 

mineradora causa mas infelizmente passando nesse momento se torna se 408 

perdem Mas o que eu tô mostrando e a realidade do dia a dia você pode me 409 

passar aí para mim fazendo favor Essa é a realidade dos moradores de Bom 410 

Jardim dos Agricultores de situação lamentável e aconteceu isso tudo cadê a 411 

solução até o presente momento a gente não vê nenhum momento uma melhoria 412 

essa estufa é do meu primo inclusive ele vai dar uma palavrinha também o César 413 

a que situação ele precisa da luz do sol para penetrar na hidroponia dele para 414 
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as plantas deles não tem stress e ele e ele investiu foi muito dinheiro aí a mesma 415 

situação do nosso amigo na de condomínio e não consegue uma captação 416 

suficiente nas na energia de lá nas placas a mesma situação aí ó só que tem na 417 

área da Agricultura que situação adversa e aí que situação como é que nós 418 

podemos continuar desse jeito mineradora agricultura a comunidade toda 419 

sofrendo com poeira estrada a estrada tá péssima tá péssima mais peça mesmo 420 

o trânsito é bem caótico não vou falar só Lá de Bom Jardim não na Rua Três 421 

Irmão não é de lá até aqui no Mário Campos é terrível é triste é triste ver a nossa 422 

cidade nessa situação Olha aí tem muita coisa para falar não porque eu tô vendo 423 

ali já tá ciente Agradeço pela oportunidade agradeço senhor Carlos Alberto para 424 

que ela também a palavra Senhor César Daniel Gomes morador Chácaras Maria 425 

Antonieta  426 

 427 

45:00 428 

 429 

Como é que ela também a palavra Senhor César Daniel Gomes morador do 430 

Chácaras Maria Antonieta Boa noite a todos sou produtor rural e acabei acabou 431 

de mostrar a imagem da minha estufa são 12 mil metros quadrados de estufa de 432 

produção e eu tô tendo de 30 40 porcento de perca por causa da poeira não 433 

entra a luminosidade e a planta precisa da luminosidade para fazer a 434 

fotossíntese Então queria saber quem vai ficar com esse prejuízo não é desde 435 

agora que eu tô tendo o juízo não há muito tempo quem vai me dar prejuízo que 436 

eu tô tendo gostaria de saber muito obrigado agradeço ao Senhor César Daniel 437 

não temos mais inscritos é mais moradores escritos mais uma franquia aqui a 438 

palavra os colegas vereadores e quer falar Prefeito passar mais a prefeito A mãe 439 

pediu para projetar algumas imagens aqui imagens também da Rua Três Irmãos 440 

e também da da rede talento Campos galeria aí foi hoje foi hoje tava destruída E 441 

o pessoal aí foi na Aleixo Campos o pessoal da prefeitura para evitar outros 442 

danos piores nós mandamos pessoal da prefeitura limpando a Galeria da Aleixo 443 

Campos em hoje vigente não aí ó essa chuvinha aqui deu se nós não fosse nada 444 

desobstruir poderia estar causando mais danos não só essa galeria mas as 445 

outras Galerias da Três Irmãos amanhã todas elas estão obstruídas de material 446 

pessoal nossa semana retrasada na Fernando foram lá abriu todas as caixas e 447 

desentupindo todas O que é um período chuvoso Então tá no termo de vocês 448 

Esse essa limpeza é de vocês até então nada tá sem tempo você pode pegar o 449 

termo Amanhã tem isso no termo das bocas de novo das grelhas não tem que 450 

ser feito para mineral mas como não estão sendo feito os nossos funcionários 451 

das empresas das galerias das bocas de lobo o que a chuva vem essa aí não dá 452 

são aí foi do início do início do ano da três irmã mão aí ó que ocasionou vários 453 

alagamentos nas moradias dos moradores ali da três irmãos que foi um trem feio 454 

viu excesso e o volume de tanta água na três irmão ele tá na esquina na esquina 455 

da borracharia entrando para pagar ali ó mas esperando a casa da Marcele 456 

Marcelinho Marcelinho ali que mora do lado descendo do lado esquerdo a 457 

maioria dos moradores dele foram atingidos não é você viu então a gente tem 458 

que prevenir mas já conversei várias vezes com Rodrigo Cezar naquela Lagoa 459 

Seca tava cheio de gente e Rodrigo fizeram já a limpeza mas acho que tem que 460 
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dar uma melhor melhorar a uma tensão para quê Porque o período chuvoso 461 

vivem e Se não limpar quem vai sofrer os moradores daquele daquele lá da linha 462 

a gente tem que Pregar ver a gente pede aí ó essa tensão de vem cobrando meu 463 

amado porque o trem tá feio porque os morador já sofri muito com a poeira 464 

quando vai o período chuvoso passar por isso a gente vê a dificuldade as 465 

necessidades e isso para mineral mais nada então a gente tá pedindo tá pedindo 466 

pedindo tudo não a gente tá pedindo aqui que faça por dentro da população 467 

aqueles moradores que tanto necessita igual tem o pessoal desse estufou ali o 468 

César falou muito bem em 2.000 M está sendo prejudicado não vamos lá em 469 

cima carinho com mais atenção do povo não pode ficar passando por isso até 470 

quando nós vamos ficar sofrendo os moradores vão ficar só  471 

 472 

50:00 473 

 474 

Os moradores vão ficar sofrendo a gente sabe não só vocês já conversei com a 475 

Doutora Patrícia nós vamos estar chamando viu Doutora Patrícia as outras 476 

empresas também a Jomar mesmo que acho que é do é do grupo somar do 477 

grupo não ela não tá chamando Gilmar apresentadora que a gente ver caminhão 478 

para baixo e para cima Até se ele também os caminhão que esse caminhão 479 

pesadão passando agora a gente quer saber se realmente funciona ou não 480 

funciona de madrugada porque se nós temos que é Creta em validade não tem 481 

coloquei valer e nós vamos colocar assim eu acho que que o povo tá sendo muito 482 

prejudicado mas agora as outras empresas também vão ser chamado não só 483 

mineral mais como tomar até o terminal Serra Azul o terminal Sarzedo me 484 

responde tijucana então a gente não quer só chamar mineral do Brasil não eu 485 

acho que as outras mineradora as outras empresas mas tem que chamar eles 486 

passam aqui na dentro da nossa cidade o terminal de Sarzedo me respondeu 487 

Você tem que ver como a mineral já faz o serviço que ele não tem que fazer não 488 

entendeu não vou chamar porque a poeira do terminal vem aqui no bairro Santa 489 

Cecília vão chamar os representantes dos diretores para que se responsabilizam 490 

também como terminar o Serra Azul na do Victor e nós protocolizados 1 Ofício 491 

lá que ele nem queria receber mas não testemunho aí que deixamos com eles é 492 

nós agora com apoio do ministério povo que tá vindo as coisas vão caminhar se 493 

Deus quiser nós vamos voltar resposta para a população que mora ali no Bom 494 

Jardim Bela Vista Tangará quem aqui no Aleixo campo e o povo não aguenta 495 

mais não tem quem sofre é o prefeito e o vice-prefeito e os vereadores então o 496 

dia a dia com a população não nós queremos amar juntamente a você as 497 

diretoras advogados se faz presente e vamos dar uma resposta para o coração 498 

que essa resposta tá demorando a mandar várias vezes a reunião e agora Marca 499 

uma outra reunião para decidir não acho que eu achei muito tempo uma mineral 500 

você respondeu tá aqui eu fiz e não foi não foi construída Instituto mata cosac e 501 

tá indeferido ou indeferido nenhum dos dois mas não preciso de uma resposta 502 

ou sim ou não para ver que a gente caminha considerações Travessa Prefeito 503 

vou passar a palavra aqui ao senhor Armando para que ele possa responder Os 504 

questionamentos os nossos moradores em seguida a gente vai tá falando que ia 505 

também para os vereadores Vamos tentar passar alguns pontos tem a priori toda 506 
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empresa operação vendo passa por um cheque deixe de licenciamento somente 507 

a licença de operação é dada depois que tudo e toda a parte essencial é 508 

aprovada pelo pelo órgão Estadual tá falando de uma forma sintética poeira lama 509 

frases de poluição eu acho que é atônica eu já havia proposto biscuit eu disse 510 

há um tempo atrás de uma reunião e volta propondo a gente pode reunir 511 

segunda-feira sim com todos os envolvidos Vamos fazer um plano de ação 512 

conjunto essa resposta quanto antes eu só eu tenho certeza disso assim 513 

juntando esse nós podemos fazer um excelente trabalho todo mundo quer mais 514 

porque que você não faz eu acho que não é junto que a gente responda todo 515 

todos que foram aqui colocar todos são responsáveis como nós mas não carrega 516 

mais porque eu para segunda-feira terça-feira a qualquer hora vamos tentar 517 

todas as empresas que fazer um plano diretor vocês vereadores Se quiserem 518 

participar É uma honra para  519 

 520 

55:00 521 

 522 

Beijo a nossa intenção ela é boa mas que aconteceu com a série de coisa a 523 

chuva que caiu esse ano ela é a tinta não existe precedente dezenas de dezenas 524 

isso não estou justificando tô falando que foi a típica ativa não estou justificando 525 

que nós tivemos problemas também lá tem passa naquela estrada tá dentro de 526 

nós estão fazendo assim um pré chuva gigante assustador que caiu de chuva 527 

em janeiro assustador agora a mineral ela tem a mão para falar que vai chover 528 

esse tanto Beijo Vamos com calma eu proponho isso tem hoje Se vocês 529 

quiserem segunda-feira terça-feira Vamos fazer um plano de ação para o tempo 530 

que vocês quiserem vamos dar essa resposta da prática ninguém tá aqui para 531 

fazer blablabla a gente tá aqui para fazer um trabalho sério mas não trabalho 532 

espero eu acho que a gente tem que morrer todo mundo é a mineral tá aqui tá 533 

colocando a cara ninguém de outra empresa está aqui nós estamos aqui toda 534 

reunião nós estamos presentes nós colocamos a cara assim agora nós temos 535 

temos que ter a corresponsabilidade de todo mundo eu tô chamando segunda-536 

feira se quiser não dá tempo amanhã mas segunda-feira terça-feira vamos tentar 537 

fazer um plano de ação para vocês coloque o prazo para relaxar e se der para 538 

fazer e vamos fazer as plantações vou colocar em prática qual a prioridade antes 539 

da chuva é isso que vamos realizar gente agora fica aqui apontando dedo chegar 540 

em lugar nenhum lugar não vou tomar são para trazer todo mundo aqui vamos 541 

fazer um plano de ação empregar as prioridades antes dessa chuva e vocês vão 542 

ser testemunha que nós vamos fazer e dar essa satisfação a população a minha 543 

proposta é simplesmente CD a palavra vereadora Samantha Leme senhor 544 

Armando eu até posso levar em consideração o senhor dizer que nós devemos 545 

chamar outras mineradores com outras empresas concordo afinal de contas elas 546 

estão passando onde o plano de escoamento das mineradoras para as quais 547 

elas prestam serviços não está em planejamento mas isso em momento algum 548 

exime a mineral do Brasil da sua responsabilidade como nicípio a mineral do 549 

Brasil ela tem a mineral do Brasil é a única empresa que tem uma concessão 550 

minerária partida e partindo da cidade de Mário Campos a anos e anos e anos 551 

54 me parece noção que a mineradora tem não me recordo agora então assim 552 
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já tem muitos anos que nós estamos tentando em outras questões discutir um 553 

plano de cooperação e que ele não vem sendo cumprido Quando foi que a 554 

mineral do Brasil recap ou a três irmãos e Aleixo Campos isso já ouvi 555 

recapeamento em 2019 depois do acordo teve o rei depois do acordo e as outras 556 

coisas que o senhor falou ali a respeito da da água que passa lá no seu corre eu 557 

tenho uma pergunta a água na hora que está sendo feita a limpeza das guias 558 

essa água está escorrendo caindo na rede fluvial ali e ela tá indo embora para 559 

baixo de onde está sendo lavado hoje a prefeitura falou aí do desenvolvimento 560 

tudo este minério que está sobre a via que é lavado ele está sendo depositado 561 

diretamente nos Córregos eu no ano de 2020 protocolei uma denúncia junto ao 562 

Ministério Público referente a uma poeira que vem lá do outro lado da minha 563 

casa no outro lado do outro funil no ano de 2020 como a autora da denúncia eu 564 

tive que acompanhar a Polícia Ambiental para fazer uma fiscalização no trecho 565 

de escoamento da estrada de São Joaquim de Bicas na ocasião a Polícia 566 

Ambiental lavrou na minha frente  567 

 568 

1:00:00 569 

 570 

Terminal de Cargas estava lavando a Bia e jogando aquele aquele rejeita aquele 571 

minério que estava ali diretamente para o Rio Paraopeba naquele momento 572 

policial me lembra até o nome dele era o senhor Valter Bragança ele me 573 

respondeu na coisa O que é o que o terminal de cargas está fazendo com leite 574 

de caminhão pipa é um crime ambiental eu não vejo diferença do que eles 575 

estavam fazendo lá para que está ocorrendo aqui hoje na cidade de Mário 576 

Campos Então tem que ter um sistema para segurar esse pó de minério ali né 577 

uma canaleta não é não é da minha competente não sou engenheira Qual é o 578 

tempo que é feito um planejamento dessa água chegar no seu destino sem 579 

passar pelos Córregos da região do jeito que tá não está dando certo é outra 580 

coisa que eu queria falar muita das pessoas falou assim Ah vocês vão questionar 581 

a mineral do Brasil você tem que lembrar que tem emprego dentro do município 582 

tem sim e eu emprego não vai sair não jeito que a mineral do Brasil vai deixar a 583 

gente fica de explorar o seu minério que não esse não tiver gente trabalhador da 584 

cidade de Mário Campos Trabalhando dentro da mineral do Brasil aí que nós 585 

vamos fazer barulho mesmo aí graus vão fazer é um termo de cooperação que 586 

nós estamos querendo é um termo onde que a mineral do Brasil assuma sua 587 

responsabilidade que ela tem como nicípio tem outras partes envolvidas pode 588 

até ter mas sabe a mineral do Brasil o que vai ser feito pela mineral do Brasil nós 589 

estamos falando aqui tipo Eira nós estamos falando quando fala dessas 590 

partículas de poeira depositada em cima de placa fotovoltaica em cima das 591 

estufas vamos falar então da poeira depositada no pulmão das pessoas vamos 592 

falar do que está sendo feito com a saúde das pessoas que moram eu vou pegar 593 

só área Central vamos falar da poeira que está sendo depositado nos pulmões 594 

que mora ali na Leite Campos na Três Irmãos é diretamente afetado Como que 595 

tá a saúde dessas pessoas a saúde dessas pessoas dentro município aí o 596 

município arca com essa conta todinha porque a mineral do Brasil no ano de 597 

2021 não vou não entendeu né Entendeu porque é direito nosso reneu vamos 598 
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ao município pouco mais de 2 milhões de setem gente não dá para fazer nada 599 

com 2 milhões do povão povão arredondar direto para três lá para fazer nada 600 

com 3 milhões dentro do município então assim tem que haver uma contrapartida 601 

quando você falou aí que vocês estão criando o Instituto e tudo a mineral do 602 

Brasil ela para de produzir não ela não para a vida das pessoas não pode parar 603 

também não quando ia e as pessoas que acompanham o processo minerário no 604 

site da MM E hoje vai dizer para vocês tem muita gente aqui que tá fazendo 605 

mestrado de graça nesse negócio de mineração tem muita gente acompanhando 606 

estamos avaliando ali que Possivelmente do que a gente veio acompanhante 607 

documento da droga o que é público né porque é muita coisa tem uma chavinha 608 

do que é público ali e ela aparentemente e vem aí uma expansão de mineral do 609 

Brasil e se não for da própria mineral do Brasil as mineradoras estão se juntando 610 

as que estão chegando estão propondo retirar o material e ir de licenciar ele não 611 

treinadores que já tem toda estrutura Como é o mineradora que nós temos a 612 

estrutura uma delas é a mineral do Brasil Então nós estamos falando de cuidar 613 

também da cidade da mesma maneira que vocês cuidam do plano de vocês 614 

responde quando vocês fizeram os estudos ambientais que naquela época não 615 

era nem tão rigorosos quanto agora embora ainda não seja a realidade que nós 616 

temos dentro de Mário Campos era uma realidade que nós temos hoje é outra e 617 

nós precisamos fazer com que a mineral do Brasil acompanha a realidade do 618 

que nós temos hoje nós precisamos fazer com que essas empresas estão 619 

violando um decreto que aliás eu já faço aqui a sugestão Prefeito se não está no 620 

plano de escoamento dessas mineradoras que elas prestam serviço passar pela 621 

cidade de Mário Campos vamos começar a consultar o jurídico e colocar leite 622 

dentro do município Por que o decreto não tá valendo a gente tem que começar  623 

 624 

1:00:05 625 

 626 

Necessário regulamentar regulamentado em lei e como colocar esse lei quando 627 

fala a mineral do Brasil ela cumpre o Decreto que ela só trabalha está hora para 628 

hora quando o caminhão de vocês sob as 3:30 da manhã para esperar vocês 629 

começaram a fazer serviço eles estão causando Impacto a Mas a gente não 630 

pode fazer nós escutar não sei se uma reunião na prefeitura mas quero que faz 631 

o que com caminhão o motorista sobe para entrar na fila isso não é problema 632 

meu o problema do município é dizer nós temos um decreto que o caminhão só 633 

pode passar ali a partir daquele momento então vocês começa a carregar mais 634 

tarde mas aí é claro vai impactar no serviço de vocês mas é saúde das pessoas 635 

e o sossego que as pessoas não tem dentro de casa com caminhão passando o 636 

tempo inteiro porque além de quebra mola a caçamba do caminhão faz barulho 637 

buraco também então não tem sossego então gente Às vezes a gente estressa 638 

a gente a gente a gente mais porque hoje mesmo já sabemos um áudio de uma 639 

moradora não tem nada a ver com o mineral do Brasil mas foi um bom exemplo 640 

para nós porque os municípios que estão cansados que eu não tenho educação 641 

porque a gente não eu não tô acreditando a pessoa que mandou um áudio aí 642 

não que ela está correta ela tá correndo que ela falou mas é nós que elas contam 643 

como saber o microfone aqui assim aí eu prefiro escutar e não responder para 644 
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não me comprometer eu não entendi contada por que esta casa é para isso ela 645 

é para ouvir o pan e ela é para trazer respostas aí vocês querem mais uma 646 

reunião quantas reuniões nós já fizemos quando que diz fato nós teremos uma 647 

solução e mais uma vez eu vou bater na tecla eu não quero solução que vai ser 648 

agregado com o desemprego essa não eu quero a responsabilidade da mineral 649 

do Brasil quando ela fez o seu plano de ambiental junto com a MM sei lá que 650 

nome que tinha na época qual foi o compromisso que ela fez que cidade de Mário 651 

Campos é só isso que nós estamos cobrando nós Vereador estamos só 652 

cobrando os direitos de cada município de Mário Campos Muito obrigado 653 

agradeço a vereadora Samantha gostaria que já para para fingir registro e 654 

gostaria que a secretaria da casa da providenciasse uma reunião para próxima 655 

segunda no máximo na terça-feira quase empresas que foram citadas aqui mas 656 

é claro que nós precisamos sair dessa audiência pública com a empresa mineral 657 

do Brasil se comprometendo a cumprir aquilo que é de sua responsabilidade 658 

como bem disse que a vereadora Samantha Leme tem mais algum vereador que 659 

gostaria de fazer alguma fala uma coisa vereadora a vereadora Ednei Gonçalves 660 

logo em seguida vereadora Daniela Agostinho Boa noite a todos e a todas e boa 661 

noite o senhor Armando Prefeito Presidente Daniela Rodrigo Patrícia Samantha 662 

Rogério com a noite a todos como é Samanta disse ela já falou tudo que 663 

precisava da gente falar tudo eu acho que agora nós temos que tomar é 664 

realmente a providência Providência sérias mesmo que resolver Porque não 665 

adianta nada faz uma reunião faz outra e nada se resolve e o que que acontece 666 

tá chegando a chuva novamente tá chegando e realmente só quem mora ali que 667 

nem eu moro no bairro Tangará também é bem Onde o Marcelino mora o 668 

Joaquim então o que que acontece aquela Avenida Três Irmãos realmente fica 669 

terrível e Destrói mesmo os moradores ali então eu acho que a gente tem que 670 

fazer o quê mais ação e menos falação eu acho que nós temos que ter mais 671 

ação e acredito eu que hoje daqui já vai sair algo para próxima reunião e a gente 672 

vai conseguir resolver alguma coisa obrigada agradeço a vereadora de mim a 673 

vereadora Daniela Agostinho e logo em seguida Vereador Rogério  674 

 675 

1:10:00 676 

 677 

Rogério Prado agora deu eu vou fazer uma pergunta para população porque eu 678 

me sinto como representante do Povo né às vezes algumas pessoas não 679 

entendem Por que que ela tem um marido que trabalha em mineração e tá contra 680 

mineração né Eu estou a favor do Povo porque eu vim aqui representá-los né eu 681 

vim para cá representá-las a gente sabe que isso é às vezes é um argumento 682 

que as pessoas usam contra mim mas eu vou aqui representar o povo vou 683 

representar meu bairro representar quem tá atingido Rodrigo sabe né Rodrigo 684 

muitas vezes a gente dialoga conversa sobre essa situação e assim eu eu vou 685 

ficar até o último dia do meu mandato representando as pessoas Independência 686 

Eu vou desagradar alguém É triste a gente tem que falar sobre isso mas eu vou 687 

ter que falar sobre isso eu vou ler aqui algumas anotações que eu fiz em relação 688 

as mudanças que a gente gostaria né que já já jogando nas últimas reuniões né 689 

em relação a a rede fluvial ao recapeamento em fazer as vezes uns membra 690 
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mento da rede fluvial para não dar não prejudicar tanto pessoal que que é 691 

morador do Córrego ali né que ele é sério porque realmente tem casa lá que vira 692 

Rio né a situação do posto Amarelo a pintura a empresa já poderia estar nos 693 

ajudando nessa pintura né pelo menos para tirar um pouco porque o pó do 694 

minério tá todo por fora né a limpeza dos passeios além da lavagem das vias a 695 

limpeza dos bueiros a empresa a empresa cri vagas para jovem aprendiz que 696 

são alunos da Escola Conselheiro Afonso Pena que é um bairro é um bairro de 697 

moradores atingidos pela priorize moradores desses bairros vagas de emprego 698 

também que a gente precisa ele tem gente que só trabalha na agricultura e muito 699 

obrigado e boa noite desculpa qualquer coisa gente agradeço a vereadora 700 

Daniela Agostinho gostaria de bloquear a palavra também é o vereador Rogério 701 

Prado eu vou pedir permissão só de falar um minutinho eu vou pedir licença para 702 

eu poder me retirar que eu acabei de receber uma mensagem de casa meu filho 703 

menor está passando mal então além de vereador a gente também tem esse 704 

papel brilhante que é ser mãe então eu preciso me retirar Tá mas boa noite a 705 

todos e obrigado Mais uma vez pela presença obrigado vereadora Samantha 706 

melhoras para seu filho tá bom grado Rogério Boa noite a todos os presentes 707 

Boa noite ao prefeito pessoal da mineral do Brasil aos nossos municípios aqui 708 

do município já falamos de muitos problemas aqui e para ir de meia 709 

comprimentou na fala da Samantha Precisamos verdadeiramente de ação de 710 

solução desse problema antigo as reclamações são antigas e sempre Terraço 711 

por muito tempo todas essas reclamações é o que eu quero deixar uma sugestão 712 

nas madrugadas Acontece uma lavagem aqui da Avenida Ronaldo Flausino aqui 713 

no centro né que seja estendido também no trecho que é área municipalizada na 714 

mg-040 ali que pega ali no bairro Bambuí tem um quebra-mola ali aonde tem 715 

muita cúmulo de rendimentos minerários da beira da MG COM quem vai voltar 716 

aqui para tu pode acompanhar isso é um quebra-mola em pessoas idosas em 717 

uma senhora doente lá ela sempre me fala sobre esse assunto então cara que 718 

deixar essa sugestão para fazer limpeza também nesse trecho que é da Praça 719 

da Matriz até a última residência que tem aqui na MG no bairro Cambuí é até um 720 

pouquinho depois da entrada né para ele tem aquele parceiro ali onde você mora 721 

ali o pessoal aproveitando a demanda do Rogério a parte comercial né na mg40 722 

em Bom Jardim também ela não é lavado né Agradeço ao Vereador Rogério 723 

Prado vereadora Daniela Agostinho eu pedi para que o Seu Armando nos falasse 724 

a respeito do contrato da Lavagem da rua afinal de contas é da forma que foi 725 

trazido pela própria mineral é da forma que o prestador de serviço não informou 726 

porque a verdade é que a gente fica enxergando esse passeio continuo sujo a 727 

Doutora Patrícia ficou de olhar se for o caso até a troca do contrato mas nada foi 728 

feito até então  729 

 730 

1:15:00 731 

 732 

Mas nada foi feito até então eu gostaria de saber quem tá falando a verdade 733 

nessa história gostaria de ouvir a mineral do Brasil em relação aí Boa noite 734 

senhor presidente eu vou pedir até a licença de quebrar esse protocolo e eu fazer 735 

a resposta porque eu vou ficar mais confortável aqui para não ficar de costas 736 
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para os munícipes Mas a questão do contrato nós fizemos após aquela reunião 737 

nós fizemos uma reunião como prestador de serviço é um serviço terceirizado 738 

não procede essa resposta que ele deu próximo notificamos E aí nós podemos 739 

disponibilizar a notificação que foi feito para o prestador de serviço Dizendo para 740 

ele o descontentamento que nós temos recebido dando ordens pelo contrário 741 

não tem nada dessa ordem que não é para lavar que era o contrário para atender 742 

todos os prefeitos que estavam sendo feito isso tá na notificação que eu me 743 

comprometo a fazer o protocolo dela aqui para o senhor e que o Senhor possa 744 

falar e o que nós acordamos na última reunião foi naquele nós tínhamos acabado 745 

de fazer reunião com prestador de serviço notificando ele para agora de cabeça 746 

não sei se for 10 dias ou 15 dias e que nesse período nós inclusive pedimos a 747 

contribuição dos Senhores para nos dar a resposta se ele estaria atendendo de 748 

senhores continuaram recebendo essas demandas ou se ele estava atendendo 749 

a nossa notificação Por que o nosso caminho seria a rescisão do contrato Por 750 

que ele é um prestador de serviço então para nós independe se nós vamos 751 

contratar quem hoje está prestando serviço se nós vamos contratar outro 752 

prestador de serviço se esse serviço de limpeza não está contento e após 753 

mesmo após a notificação demonstrando prestador de serviço que o serviço não 754 

está acontecendo da população e das autoridades o nosso caminho é rescindir 755 

o contrato e aproveite agora a oportunidade para inclusive com o consultá-los 756 

porque aí vocês fiquem à vontade para se manifestar quanto a isso confirmando 757 

não está a contento a notificação já foi feita o prazo está preclusa nós vamos 758 

partir para rescisão e contratação de uma nova empresa e aí as empresa já vai 759 

no contrato dela trazer todos esses detalhes de como será feito essa limpeza 760 

que a limpeza da rua que é feita diariamente a limpeza dos passeios não a 761 

Capina mas a limpeza é da poeira do pó isso é responsabilidade Nossa isso nós 762 

não estamos correndo essa responsabilidade da região cidade já é Nossa esse 763 

serviço não tá contente 15 prestador de serviço oferecidos o contrato e 764 

procuramos uma nova empresa fazendo um novo contato isso é fácil a gente 765 

saber pessoal 700 para limpeza da três irmãos da limpeza da Lei Campos Tá 766 

respondido Ok então aí isso eu já me comprometo E aí peço licença ao Armando 767 

para já fazer isso compromisso da rescisão do contrato nós vamos trabalhar na 768 

rescisão do contrato aí eu tenho prazo contratual para essa rescisão Salvo 769 

engano são 30 dias os nossos usuários são isso que é exatamente por essa 770 

transmissão aí nós vamos contratar Abril chamamento uma nova empresa e 771 

começar com esse novo prestador de serviço e nesse contrato aí já tomamos 772 

todo o cuidado de constar inclusive em cláusulas do contrato de prestação de 773 

serviço essas questões de forma Expressa de como tem que ser feito o serviço 774 

naquela região ela disse outra Patrícia a partir das 19 horas tá no contrato É é 775 

uma outra questão é uma outra questão que nós Inclusive a debater de algumas 776 

reuniões também é a questão de que realmente a lavagem uma vez no dia acaba 777 

não resolvendo O que por exemplo ele lava lá às 19 horas quando é de manhã 778 

como o fluxo ele é muito grande já tá tudo sujo novamente e o pó uma sugestão 779 

que nós gostaríamos = mineral pudesse se comprometer é de aumentar as 780 

vezes que havia que é feita a lavagem da Via ainda não há uma uma conversa 781 

com a comunidade em relação a sugestão de horários mas se pudesse ser feita 782 
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pelo menos três vezes ao dia de manhã à tarde à noite realmente a gente sabe 783 

que a havia permanecer limpa até porque ali aquela rua é a rua que as crianças 784 

pegam os ônibus escolares quando a chuva é Barro quando é calor é poeira 785 

então assim eu acho que é respeito inclusive para as nossas crianças também 786 

apresenta possível possuir pelo menos três vezes ao dia passar a palavra mais 787 

uma vez no passado na gestão passada foi utilizado um uma uma Bobcat não é 788 

o seu nome correto que faria que tava fazendo essa varrição com isso  789 

 790 

1:20:00 791 

 792 

Córrego também só poeira no caso lá em Sarzedo lá em Sarzedo itaminas é 793 

utilizado o equipamento que ele ele me disse fica um pouco para não levantar 794 

essa para ele talvez pode ser uma possibilidade que ele vai reduzir o 795 

carreamento de sedimentos para dentro do córrego Vereador Rogério mais uma 796 

vez nós estamos aqui caminhando para o final da audiência eu vou para aqui 797 

aqui a palavra é porque o preço da mesa para que possam fazer suas 798 

considerações finais e as deliberações dessa audiência é claro são públicas né 799 

E todos terão acesso a partir de 15 dias a afta já tá disponível também no site da 800 

câmara municipal mas também as reuniões que nós formos fazer quase 801 

empresas Nós faremos com que a toda a população tenha conhecimento de tudo 802 

que for tratado aqui e nós vamos continuar cobrando a gente pegou aqui a gente 803 

vem cobrando Para que sejam feitas ações efetivas no nosso município no que 804 

tange a responsabilidade da empresa mineral não vou passar aqui a prefeito 805 

para fazer as suas considerações finais só quero já que estão aí te batendo e o 806 

Doutora Patrícia e já que vai estender os horário ela vai já três irmãos Aleixo 807 

Campos e não você chega no finalzinho da Aleixo Campos vocês leva até porque 808 

hoje o caminhão da prefeitura que tá lá que tá lavando na mg-040 até para baixo 809 

da Cap por causa dos Comerciantes Então hoje não é nada para mineral do 810 

Brasil não já que usava até na mg-040 que lava o pé para baixo da capri já fica 811 

esse acordo esse pedido é mas é na mg-040 de descer 3 vezes uma duas 812 

entendeu É porque que os Comerciantes sofre muito do lado da padaria quanto 813 

o outro lado então então nós estamos lavando ele duas vezes por semana tem 814 

MG 040 até na capa não é eu acho que nós vamos nessa audiência que hoje 815 

nós vamos ter se Deus quiser com população e tá aí nos apoiando a câmara de 816 

vereadores e que os outros e as outras empresas também não ser chamada de 817 

presidente hoje audiência é só com mineral do Brasil essa tratativa então eu 818 

acredito eu partir de hoje as coisas vão acontecer se Deus quiser e ele quer viu 819 

Doutora Patrícia como falam aqui tem Marquinhos aqui ó isso não estavam 820 

sendo feito tem empresa mineral do Brasil limitada se compromete a realizar de 821 

forma efetiva e permanente a limpeza de Rua Três Irmãos parte da Rua Aleixo 822 

Campos e trecho da rodovia mg-040 na área comercial incluindo manutenção 823 

limpeza dos bueiros Sargentos grelhas lavagem da pista de rolamento a ser feita 824 

após às 19 horas é um horário não estão pedindo aí assim três vezes mas disse 825 

que já não te amo vocês assinaram e não estão sendo feito na mg-040 tá aqui 826 

no tempos ensinar eu não tô pedindo nada e que não esteja no termo de 827 

compromisso não é a população não aguenta mais não acredito hoje amanhã e 828 
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como você falou e as coisas vão acontecer daqui para frente se Deus quiser né 829 

e a população espera né os moradores estavam Jardim Bela Vista Maria 830 

Antonieta Palmeiras Cafezal todos adjacentes à ele não tivesse um abraço a 831 

todos e que conta conosco e vigente abraço Fernando gosta de fazer quando 832 

ser ações penais o sentido da do aumento da limpeza antes de uma reunião lá 833 

na no gabinete para discutir a possibilidade da remoção dos resíduos eu acredito 834 

que seja mais efetivo uma limpeza na remoção desse material conforme nós 835 

discutimos algumas reuniões até na última reunião do gabinete mineral do Brasil 836 

porque a lavagem ela na verdade a gente cria um é um paliativo porque se  837 

 838 

1:25:00 839 

 840 

Porque a lavagem ela na verdade a gente cria um é um paliativo porque se você 841 

mantém aquele material ali assim que secar ele vai se propagar novamente e vai 842 

continuar a poeira e dá a proliferação daquele residuale no ar então uma 843 

sugestão aí é realmente junto com a limpeza talvez no fluxo menor não 3 é uma 844 

limpeza periódica uma remoção do resíduo é uma sugestão aí quer deixar 845 

registrado aí para avaliação para as em questão de efetividade dos trabalhos a 846 

serem realizados é agradeço a empresa agradeço a câmara de vereadores 847 

agradeço a população Boa noite a todos Fernando sabe também que a 848 

vereadora Daniela Agostinho fez essas considerações finais Tô mesmo 849 

agradecer a presença de todos né E que realmente essa essa reunião né nos 850 

traga vamos escolher Bons Frutos nem nome da população Boa noite o senhor 851 

Armando para suas considerações finais só o que já foi dito aqui pode ter certeza 852 

nós vamos trabalhar para fico nisso não é babá não tenho certeza Rogério Prado 853 

suas considerações finais quero que agradecer a presença de cada um em 854 

momentos como esse que a gente faz as construções positivas e coletivas dentro 855 

de problemas que nós temos na cidade que a gente possa passar essas 856 

demandas e preocupar com as próximas né Às vezes a gente vai e volta muitas 857 

demandas dente hoje posso chegar no ponto final obrigado e de suas 858 

considerações finais eu quero agradecer a presença de todos né E espero que 859 

pelo menos daqui uns 30 dias né a gente tem a outra reunião mas que venha 860 

trazer novidades Boa noite a todos e muito obrigado Andressa vereadora Edmir 861 

a Câmara Municipal de Mário Campos agradece a todos pela presença 862 

informamos que o relatório dessa audiência será encaminhada aos órgãos 863 

responsáveis aqui presente analisado pelas comissões permanentes da Câmara 864 

Municipal para dentro da legalidade serem cobradas as medidas dos órgãos 865 

competentes e sugeridas das ações a serem implantadas no município de um 866 

corretor das suas residências Lembrando que colocamos a casa Legislativa 867 

sempre disposto a população para suas manifestações Mais uma vez agradeço 868 

aqui há a presença da empresa mineral do Brasil ao prefeito secretários também 869 

vereadores e também todos os moradores Deus abençoe a todos Tenham todos 870 

uma boa noite 871 

 872 
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E Nada mais havendo a tratar, a Audiência Pública foi encerrada pelo Presidente, 873 

Vereador Rogério Luiz Souza Prado. Câmara Municipal de Mário Campos, em 874 

vinte e nove de março de dois mil e vinte e dois (29/03/2022). 875 


